

Ключевые события 2022 года

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

МАРТ

Standard&Poor's вслед за понижением суверенного кредитного рейтинга Российской Федерации пересмотрело долгосрочный кредитный рейтинг «Россети Центр» до уровня «ССС-», прогноз «негативный». В апреле 2022 года рейтинговое агентство отозвало данный рейтинг.

ИЮНЬ

16.06.2022

Заместитель председателя Правления ПАО «Сбербанк» Анатолий Попов и Генеральный директор «Россети Центр» Игорь Маковский подписали соглашение о сотрудничестве по вопросам развития программного комплекса речевой аналитики.

В 2020 году «Россети Центр» совместно со Сбербанком запустили пилотный проект внедрения робота-оператора – автоматизированного интеллектуального голосового агента с возможностью распознавания речи для осуществления информирования о предстоящих плановых отключениях.

Подписанное соглашение предусматривает разработку и реализацию мероприятий по дальнейшему совершенствованию сервиса, в результате чего потребителям будет обеспечен оперативный доступ к необходимой информации, представленной в простой и понятной форме.

16.06.2022

VK и «Россети Центр» заключили соглашение о развитии совместных технологических разработок.

Ключевыми направлениями сотрудничества станут разработка и внедрение цифровых продуктов для энергетического сектора. Компании проработают возможность реализации совместных проектов с использованием технологий VK: сервисов на основе искусственного интеллекта, облачных вычислений и виртуализации ИТ-инфраструктуры, корпоративной социализации, управления большими данными и других.

СЕНТЯБРЬ

29.09.2022

Генеральный директор «Россети Центр» Игорь Маковский провел открытое совещание с производителями основного электросетевого оборудования и материалов, представителями строительных и монтажных организаций по вопросам реализации Указа Президента Российской Федерации от 21.09.2022 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации».

НОЯБРЬ

09.11.2022

В Белгородской области состоялось открытие высокотехнологичной подстанции 110/10 кВ. Новый энергообъект стал 60-м питающим центром в регионе. Он построен для электроснабжения научно-образовательного центра, который занимается исследованиями в области инновационных продуктов и товаров широкого потребления. Подстанция построена с применением полностью отечественных технологий и современных стандартов, предусматривающих непрерывную передачу цифровых сигналов о параметрах работы оборудования в оперативно-информационный комплекс «Белгородэнерго».

ДЕКАБРЬ

Энергетики «Россети Центр» завершили реализацию масштабного проекта по благоустройству и уличному освещению Ярославля. Работа по благоустройству началась в мае 2021 года с исполнения энергосервисного контракта, заключенного между правительством Ярославской области и «Россети Центр». В рамках контракта были заменены устаревшие светильники и установлено 27,5 тыс. современных светодиодных, в том числе на Стрелке – одном из самых популярных мест у жителей и гостей Ярославля.

«Россети Центр» ввели в эксплуатацию три высоковольтные подстанции суммарной мощностью 84,9 МВА: ПС 110/10 кВ «Отрадное» и ПС 35/10 кВ «Чертовичи» филиала Воронежэнерго, 110/10 кВ «Крева» филиала Тверьэнерго. В новых центрах питания реализованы передовые технические решения от отечественных производителей энергооборудования, которые обеспечивают высокую надежность и эффективность передачи электроэнергии. Все технологические процессы максимально автоматизированы и управляются дистанционно из региональных Центров управления сетями.

РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ

ИЮНЬ

16.06.2022

Глава Агентства стратегических инициатив (АСИ) Светлана Чупшева и Генеральный директор «Россети Центр» Игорь Маковский подписали соглашение о сотрудничестве. Соглашение направлено на формирование мер поддержки устойчивого экономического и социального развития регионов путем дальнейшей реализации программы промышленного туризма на их территориях.

Компания с августа 2021 года участвует в Акселерационной программе по развитию промышленного туризма, организованной АСИ. На сегодняшний день экскурсионные туры уже проводятся на энергообъектах филиала Курскэнерго. На экскурсиях гостей знакомят с процессом генерации электроэнергии, работой объектов и профессией электроэнергетика.

Подписанное соглашение – следующий шаг в сотрудничестве. Целью реализации новых совместных проектов станет повышение конкурентоспособности отечественных промышленных брендов, создание эффективной системы профориентации для школьников и студентов, а также выстраивание отраслевых связей между специалистами российских предприятий.

ОКТАБРЬ

28.10.2022

Представители «Россети Центр» провели встречу с бизнес-сообществом Липецкой области, в ходе которой обсудили изменения в нормативно-правовых аспектах. Новшества в законодательстве связаны с выходом поручения Правительства Российской Федерации о сокращении сроков подключения к электросетям предприятий малого и среднего бизнеса, а также обусловлены введением новых тарифов на технологическое присоединение. Филиал Липецкэнерго участвует в реализации пилотного проекта «Региональный инвестиционный стандарт», призванного снизить барьеры для бизнеса, в том числе касающиеся доступности и прозрачности технологического присоединения к сетям.

КОНСОЛИДАЦИЯ АКТИВОВ

ФЕВРАЛЬ

04.02.2022

Компания установила контроль над ТСО Ивановской области – АО «Кинешемская ГЭС», 100 % акций которого приобрело ООО «Брянск-Электро», подконтрольное Компании.

ИЮНЬ

29.06.2022

В группу компаний «Россети Центр» вошло ТСО Смоленской области – АО «ЭлС», 100 % акций которого приобрело ООО «Брянск-Электро», подконтрольное Компании.

ИЮЛЬ

14.07.2022

Доля группы «Россети Центр» в уставном капитале АО «ТГЭС» увеличилась на 30,0008 %. Таким образом, 100 % акций АО «ТГЭС» стало принадлежать группе компаний «Россети Центр».

КОРПОРАТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ И ESG

ФЕВРАЛЬ

28.02.2022

В соответствии с решением Банка России приостановлены торги на фондовом, срочном рынках и рынке СПФИ Московской биржи.

ИЮНЬ

17.06.2022

По решению годового Общего собрания акционеров Компания направила 1,4 млрд руб. на выплату дивидендов по итогам 2021 года.

АВГУСТ

«Россети Центр» и Совкомбанк заключили соглашение о сотрудничестве, нацеленное на реализацию ESG-повестки. Документ предусматривает привлечение электросетевой компанией кредита, процентная ставка которого привязана к выполнению критериев в области устойчивого развития. Это первое финансирование в энергетике, выдаваемое в рамках выполнения ESG-показателей и раскрытия отчетности по соответствию ESG-принципам.

ОКТАБРЬ

05.10.2022

Рейтинговое агентство АК&М подготовило группу ESG-рейтингов российских компаний на основании отчетности по итогам деятельности за 2021 год. Компания заняла первое место в рейтинге ответственности перед обществом в категории «Энергосети». Компания также вошла в топ-5 рейтинга «Социальная эффективность среди крупнейших российских компаний электросетевого сектора».

12.10.2022

В рамках мероприятий Российской энергетической недели – 2022 подписано соглашение о сотрудничестве для развития энергоэффективных отечественных технологий между «Россети Центр» и ООО «НПК «АВТОПРИБОР».

НОЯБРЬ

Годовой отчет «Россети Центр» за 2021 год стал победителем в номинации «Гран-при» – «Лучший годовой отчет компании с капитализацией до 40 млрд рублей». Тематика Годового отчета «Россети Центр» за 2021 год была посвящена важнейшим направлениям в деятельности сетевой организации – совершенствованию каналов и механизмов взаимодействия с клиентами, а также расширению спектра оказываемых дополнительных услуг. Значительный акцент сделан на внедрении в жизнь Компании концепции устойчивого развития и следовании ESG-принципам.

ДЕКАБРЬ

02.12.2022

Генеральный директор «Россети Центр» Игорь Маковский на площадке Всероссийского ESG-форума «СО.ЗНАНИЕ» встретился с представителями правительства Нижегородской области, науки и экспертного сообщества. Руководитель Компании подчеркнул, что объединение государственных институтов с компаниями, которые реализуют инициативы, необходимые для перехода к устойчивому развитию, поможет в решении приоритетных задач по дальнейшему развитию электросетевого комплекса, улучшению инвестиционного климата в российских регионах и, самое важное, повышению качества жизни людей.

На внеочередном Общем собрании акционеров, состоявшемся 23.12.2022, акционеры приняли решение о выплате дивидендов по итогам девяти месяцев 2022 года в размере 1,4 млрд руб., а также об избрании нового состава Совета директоров Компании.

События после отчетной даты

ЯНВАРЬ 2023 ГОДА

09.01.2023

Завершилась реорганизация публичного акционерного общества «Федеральная сетевая компания – Россети» в форме присоединения к нему:

- публичного акционерного общества «Российские сети»;
- акционерного общества «Дальневосточная энергетическая управляющая компания – ЕНЭС»;
- открытого акционерного общества «Томские магистральные сети»;
- акционерного общества «Кубанские магистральные сети».

В результате этого контролирующим акционером «Россети Центр» с 09.01.2023 стало публичное акционерное общество «Федеральная сетевая компания – Россети»¹ с долей в уставном капитале 50,69 %.

МАРТ 2023 ГОДА

Запущен в работу раздел сайта «Россети Центр», посвященный ESG-вопросам.

¹ Наименование до 12.10.2022 – ПАО «ФСК ЕЭС».